

# 清华大学教授魏杰来郑讲经 “一带一路”建设对郑州是非常大的利好 年底A股有望涨到6000点



清华大学教授、著名经济学家魏杰

## 谈郑州：“一带”将提高 郑州的首位度

“我觉得郑州更应该谈‘一带’的经济区。未来企业会到新疆投资,但是总部可能不会放在新疆,一些公司会把投资总部放在郑州。”魏杰认为,郑州也要突破中原经济区,可以拉着石家庄,甚至是东北经济带,让他们的产品通过郑州这里往西走。从这方面来说,郑州需要有这样的视野,“一带”实际上加强了郑州的地位,石家庄、武汉、连云港等城市可能都要往这边发展,郑州的城市规模、首位度可能会加强。

自从上海自贸区推出后,前不久,国家又批复了天津、福建、广东三个自贸区。怎么看待自贸区的发展?魏杰认为,自贸区不是发展问题,它是改革问题,简单来说,我国很多涉及外资的法律在这些区域不实行了,允许他们先行先试。“我估计中央不会再批复其他地方的自贸区了”,所以今年国家的重点可能就是“一带一路”“京津冀”“长江中游经济带”。



如何看待国家的“一带一路”战略?如何看待各地出现的自贸区申报热?今年的经济形势前景会如何?目前不停上涨的股市会不会出现调整?4月11日,郑州晚报记者专访了前来郑州给郑州大学EMBA授课的清华大学教授、博士生导师魏杰。郑州晚报记者 胡审兵/文 周甬/图

## 谈“一带”:具有三层意义

在前不久博鳌论坛举行期间,国家公布了《推动共建丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路的愿景与行动》,“一带一路”愿景首次清晰地呈现出来。如何看待“一带一路”这一发展战略?

魏杰教授认为,“一带一路”中的“一带”实际上包含有三个战略层次:第一是通道,从中国最东边要到西欧,经过中国的中西部,到中亚,再到东欧,然后到西欧,这个通道的起点是西安,实际不是,应该是郑州,为什么这么说呢?未来东西南北方向的产品都过来了,它从郑州

上火车,然后运到西欧,所以说它是个通道。第二是改变了我国过去的开放战略,过去是“东进东出”,资本进入东部然后从东部再出去,现在是“东进西出”,资本、信息从东边进沿着中西部从西边出,这是战略调整。第三是经济带,沿途要形成经济带,未来,新疆、兰州、西安、郑州就构成了经济带的布局,未来的经济带,按照目前的设想,“一带”未来对我国GDP的贡献是21%,差不多相当于目前的长三角地区。相关的制造业、相关的产业布局就会在这个经济带上进行调整。

## 谈股市:股市的大涨不属于泡沫,而是结构红利

对于今年的经济形势,魏杰分析,全年7%的增长目标不会有大的问题。目前的房地产新政是刺激消费,增加消费,不是刺激房价,后续也可能还有一系列政策出来,但是对房价的作用不会太大,主要是增加消费规模。最终实现经济增长的目标,可能还是要增加投资,但是传统产业的日子仍不会好过。目前是老的支柱产业衰落了,新的支柱产业还没有发展起来,造成经济发展比较难受,预计到2017年经济发展才会有比较好的局面。

魏杰认为,当前,我国股市的大涨不属于泡沫,原因一个是结构红利,一个是改革红利。当前如果要炒短线就关注金融类、投资类,如果炒长线就关注产业类。但是目前股市涨得太快了,慢牛变成了快牛,上证指数4000点按照常规来说到4月底才应出现,结果现在就达到了,所以本周股市肯定要进行调整。中国的证券市场肯定要超过1万点,6000点如果不发生大的问题的话,应该在今年年底出现。

# 米兰世博会意中联合馆中原组委会在郑州成立 为河南企业参展搭建平台

本报讯 继2010年中国上海世博会成功举办后,又一届世界博览会即将盛大开幕。5月1日至10月31日,2015米兰世博会将在意大利举行。11日,本届世博会威尼斯水馆·意中联合馆中原组委会在郑州正式宣告成立,将为达到欧盟认证标准的河南企业参展米兰世博会搭建宽广平台。

据了解,本届世博会主题为“滋养地球,生命的能源”。受国际展览局之邀,主办方决定在威尼斯建设“2015米兰世博会威尼斯水馆”,并与联合国教科文文

资源组织建立战略合作关系。该馆总面积达14000平方米,有多功能厅、新闻发布厅、接待区、展示区等多个区域,展期内将开展论坛、会议、展览、洽谈等各种活动。届时意中联合馆将分“如何保护、合理开发和利用水资源”,“丝绸之路系列活动”,“意中友好交流合作”三大板块,举办“中国民族艺术精品展”、“水卫士行动”、“丝绸之路、文化典藏”、“绿色农业展”、“海陆空丝路之旅”、“中国武术文化传播”等系列精彩活动。

在成立大会上,该联合馆组委会负

责人告诉郑州晚报记者,河南地处中原,近年来,郑州开行郑欧班列,连接欧亚大陆,洛阳更是古丝绸之路上的重要一站,河南已然凭借其深厚的历史文化底蕴和显而易见的地利交通优势,成为“一带一路”大战略上不可或缺的重要成员。“作为本届世博会的唯一联合馆,我们将为河南以及周边各省特色文化及产品服务,为中部企业和中部品牌走向国门,为中意两国在农业、旅游、文化、地方间合作架起共赢的桥梁。”

郑州晚报记者 李丽君

我省餐饮业营业额去年增速居全国之首  
外卖将成为餐饮业  
下一个竞争点

“国八条”出台以来,整个餐饮业面临着深度的洗牌和调整,省内的餐饮行业也都在探索该如何适应经济新常态下后10年的发展,思考餐饮的未来在哪里,到底什么才是餐饮的根本。上周,在河南省餐饮与饭店行业协会举办的第三届河南简快餐行业高峰论坛上,姐弟俩、阿利人、福状元、老雏阳、76人烩面等众多河南简快餐品牌的负责人达成了一致共识——产品好,企业才能好,把产品做好才是餐饮的根本。郑州晚报记者 赵柳影

今年全省餐饮业销售额  
有望跃上2000亿

“2014年河南餐饮业增速为13%,高于全国平均水平3.7个百分点,位居全国之首,全省餐饮住宿业营业额1928.37亿元,首次从全国第五跃升为全国第四。”河南省餐饮与饭店行业协会秘书长郭京普说,其中,2014年河南餐饮业的营收数字为1812.37亿元,如果按照10%左右的增长速度,2015年河南餐饮业的销售额应该跃上2000亿元规模,其中简快餐行业的营收应占1200亿元,如果加上一些新出现或未统计的网点,这个数字估计会在1400亿元左右。

餐饮业应回归本质,注重产品力

去年以来,在互联网的冲击下,让不少餐饮者也开始迷茫和犹豫。

对此,接连参加三届简快餐峰会的餐饮从业者王先生说,无论餐饮行业如何发展,互联网思维如何冲击,餐饮者必须回归,认识到产品的重要性,重新调整到产品这个主线上来。

对于产品力,餐饮从业者申先生认为,产品力不仅是指菜品的口味,而是个综合概念,最基本的是菜品的色、香、味,在这个基础上,还要做到菜品的色、香、味与自己顾客群定位的匹配、环境的匹配、服务的匹配。“后两个不是最贵最好,而是在最少投入下的匹配。”申先生补充道。

满足消费者不同需求的餐饮街区  
将越来越流行

除了注重产品之外,2015年全省的简快餐市场也会有新的变化和竞争点。

郑州大魔王餐饮有限公司董事长王付伟说,2014年之前外卖市场几乎没有巨头,大多是个体户存在。2014年之后,美团、饿了么、淘点点等平台纷纷进驻外卖领域,竞争加剧,2015年相信竞争会更加激烈。

因此,想要保住传统简快餐市场,从业者在做好产品的同时,也要重视配送问题。很多餐厅往往是旺季配送跟不上而丢失了不少消费者。

此外,金门面顾问、爱铺网创始人王少华认为,未来,场景化、主题化、社交化将会是餐饮发展的一个方向。

“店与店之间的区别会越来越模糊,品牌间的竞争会更加明晰。满足消费者不同需求的集合式餐饮街区将越来越流行。这样的街区组合原则必须是好吃、好玩,有意思。”王少华说。

■中了吗(中奖号码以福彩、体彩官方公布为准)

体彩“排列3、排列5”第15095期  
排列三 237 排列五 23788  
体彩“七星彩”第15041期  
4 7 4 2 0 7 8  
福彩3D第15095期  
7 4 6  
福彩“22选5”第15095期  
01 12 19 21 22  
福彩“双色球”第15041期  
04 09 11 17 21 25+06

## 南方大数据100指基4月22日正式发行

公告显示,南方大数据100指数基金将于4月22日起发售,募集规模上限为10亿元,投资者将可借道该基金分享财经大数据掘金牛市的收益。Wind数据显示,截至4月7日,i100指数今年以来涨幅达57.75%。

据了解,南方大数据100基金是国内首批深度融入财经大数据的指数产品,其投资标的i100指数由南方基金、新浪财经和深证信息公司联合推出,以互联网财经大数据应用为特色,基于财经媒体与社交平台挖掘投资情绪并应用于指数选样的策略指数。

## 热门债基再度来袭

### 鑫元合享分级A于4月15日开放申购

据悉,第一期发行时即被秒杀,当天42亿份额被一扫而空的鑫元合享分级债基A再次“开门迎客”,将于4月14日18:00点后-15日15:00点前接受申购申请,仅限1天。该产品专注债市,是较为稀缺的、约定收益率高达5.5%的纯债基金,在当前债市持续走牛的背景下,此次开放有望再现火爆盛况。

资料显示,成立于2014年10月15日的鑫元合享分级A作为分级债基的稳健份额,与投资者约定5.5%的年化收益率,在同类产品中相对较高。

## 一季度股基业绩突出

### 上投摩根权益投资能力位居前五

WIND数据显示,2015年第一季度股票基金和混合基金平均涨幅分别达26.91%和20.78%。上投摩根基金多只权益类产品跑赢平均水平。据最新《海通证券基金公司权益类资产业绩排行榜》,今年一季度,上投摩根基金旗下17只权益类基金加权平均净值增长率达39.19%。WIND数据显示,截至3月31日,上投摩根新兴动力、上投摩根行业轮动最近三年总回报分别达172.35%和157.47%;上投摩根双息平衡最近三年取得了116.71%的总回报。